

Primit : Lt.col.Digulescu N.
Inform.: "Olteanu"
Casa : "Grivița"
Data : 24.X.1974
dos.nr.61830/0068/132

1974
STRICȚ SECRET

Ex.nr.1
226

N O T A

Miercuri, 23.X.a.c. la orele 20,30, sursa a fost la EMILIA BRATU, în urma unei înțelegeri telefonice prealabile. La ora aceea, acasă la ea se afla însă, uneori, vecina ei -d-na RADULESCU - profesoară, care locuiește în aceeași curte, la demisol, al cărei soț, fost condamnat politic, este decedat. Despre această doamnă, cu altă ocazie, EMILIA BRATU a afirmat că îi este bună vecină și prietenă de toată încrederea și din casa acesteia vorbește în împrejurările actuale la telefon.-

După scurt timp a sosit și d-na BRATU, d-na RADULESCU retrăgându-se imediat și a cerut scuze sursei pentru întârziere, spunând că, potrivit înțelegerii, în fiecare miercuri seara are întâlnire cu o persoană (sursa a dedus că este vorba de COPASU) care, în cazul nevenirii ei are misiunea să dezlanțuie tam-tam-ul pe cazul familiei BRATU, iar în cazul când în ziua fixată s-ar întâmpla ca ea să fie bolnavă, d-na RADULESCU este aceea care merge la întâlnire.-

EMILIA BRATU a scos de sub salteaua patului din dormitor (capătul din dreptul ușii, nu cel dinspre perete) și a prezentat sursei așa-zisul memoriu adresat lui KURT WALDHEIM; scris de mână pe 5 fețe obignuite de hirtie, din cap în cap, cu litere mici și rânduri dese, pe versoul ultimei file conține un post scriptum. Ea a citit sursei câteva paragrafe cu referire la obligativitatea O.N.U. de a veghea la respectarea libertăților umane și la măsurile pe care trebuie să le întreprindă în acest sens, iar în p.s. se scuză

NU
Este vorba
de Andreescu
Traian, un
copion.
Au

WWW

că memoriul a fost alcătuit de ea, fără să fie ajutată de nimeni, toți cunoscuții ei temându-se de represiviunile securității.-

Memoriul a rămas să fie citit în detaliu de către sursă, căreia i se va cere părerea, duminică, 27.X.a.c. la orele 9,30, când sursa se va duce din nou la ea.-

Căile pe care le urmărește BRATU EMILIA pentru a face ca memoriul ei să ajungă în apus, sînt la ora actuală următoarele :

- Consulul american TUMAYA, care vorbește românește este imediat după ambasador, la care nu se poate pătrunde decît cu riscuri, din cauza subalternilor -agenți ai securității- este acum persoana cea mai de încredere.-

- O altă persoană de încredere, care ar părăsi țara cu mașină, personală și care ar putea să-i scoată memoriul și restul de lucrări literar-muzicale, creațiile soților BRATU .-

Prima cale i-a oferit-o d-na GABRIELESCU, care i-a procurat și telefonul Consulatului și care i-a spus că nu mai stăruie ca ea să meargă cu memoriul la reprezentanța O.N.U. din str.Aurel Vlaicu, pentru că funcționarele de acolo sînt în slujba securității și ea, care a fost chestionată în privința legăturilor ei cu COPESU și a unei eventuale nunți cu participarea manigților, nu ar mai căuta să dea loc la asemenea întîlniri cu securitatea.-

Pentru cea de a doua cale, la rugămintea ei, sursa s-a oferit să-i înlesnească dorința cu ocazia plecării din țară, cu mașina, a pr. VENIAMIN, lucru ce s-ar întîmpla numai către sfîrșitul lunii nov.a.c.-

BRATU EMILIA a povestit din nou sursei cum, cu ocazia predării pachetului cu îmbrăcăminte și alimente și cînd, rămînînd singură cu tov.col.anchetator, acesta i-a spus că BRATU o imploră să stea cuminte, să nu întreprindă nici-o acțiune, dar ea știe că acestea sînt trucurile securității.-

Informator "Olteanu"

Mențiuni:

10351 A13
227

BRASU EMILIA, fostă președinta organizației feminine P.N.T. pe județul Bihor, este cuprinsă în supraveghere informativă generală la Inspectoratul Municipiului București. Soțul ei, BRASU ALEXANDRU, arestat, a fost trimis în instanță și în curând se va judeca procesul. Pentru a preveni eventualele acțiuni dăgănoase ale acestuia, sau luat măsuri în cooperare cu I.M.B. și Direcția a III-a.-

GABRIELESCU ELISABETA, concubina lui COPOSU CORNEL, fostă funcționară la Ambasada S.U.A., a fost audiată de noi în acțiunea "EIMERELE" și nu a declarat nimic din ceea ce cunoașteam.-

Pr. VENTAMIN de la Minăstirea CALDARUSANI este în atenția tov.col.D.TOADER de la Inspectoratul Județean Ilfov și în cazul când BRASU EMILIA se va hotărî să-l folosească pe acesta, vom acționa combinativ pentru ca originalul memoriului să fie la noi.-

Tov.Col.TEODOR ION de la Direcția de Cercetări Penale, ne-a confirmat azi, 24.X.a.c., că într-adevăr a stat de vorbă cu BRASU EMILIA la sediul unității. Pentru cunoașterea și a altor legături a numitei BRASU EMILIA, interesate în cazul lui BRASU EMILIA, propun ca I.M.B. să execute o lucrare tip A.S.T. pe adresa numitei RASULESCU, al cărui telefon îl folosește din măsuri de prudență.-

Informatorul "OLTEANU" ne va semnala la timp intenția numitei BRASU EMILIA, cu memoriul pe care îl are întocmit.-

Lt.col. D. Păulescu Nicolae

r.d. 0200/20/572

28.X.1974